

SAMOBORSKI LIST

Ljetovališni vjesnik

„Samoborski list“ izlazi 1. i 15. u mjesecu.
PRETPLATA na cijelu godinu stoji K 4.—, na po godinu K 2.—, a na četvrt godine K 1.—. S poštom stoji 48 filira na godinu više, a u Americi K 1.40 na godinu više. Pojedini broj stoji 20 filira.

Odgovorni urednik: Dr. Mijo Juratović.

Uprava i otpravništvo nalazi se u „Samoborskoj tiskari“ S. Šeka, trg Leopolda Salvatora.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petiti redak u redakcijom dijelu po 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglas, koji se više puta uvraćuju, daje se znatan popust. Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“. Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

GODINA II.

U Samoboru, 1. kolovoza 1907.

BROJ 15.

Lječilište i ljetovište Samobor.

Kao ugodno boravište i ljetovalište poznavao sam Samobor već prije, ali kao lječilište imam tek ljetos zgodu, da ga upoznam. Krasna je bila zamisao da se u Samoboru uredi zavod za fizikalnu terapiju. Njegovi su se osnivači jamačno imali s mnogo žrtava boriti, dok su svoj plemeniti naum izveli, ali motivi čovjekoljubivi i lokalni patriotizam podavao im snage i pouzdanja u siguran uspjeh, i lječilište evo stoji u svoj kompletnosti i modernoj savršenosti. I zaista tko tek par dana boravi u samoborskom lječilištu, te osjeća na sebi blagotvorno djelovanje liječenja i promatra sve okolnosti, koje su u savezu sa lječilištem, mora da iskaže njegovim utemeljiteljima najskrenije priznanje.

Ljepše i idealnije mjesto za jedno lječilište ne da se ni zamisliti, kao upravo ono, koje su utemeljitelji odredili za hydropatski zavod u Samoboru. Zavod se nalazi u tihom prodolu, te je upravo uronjen u zelenilo crnogoričnog i ostalog drveća. Nepomućena tišina, svježi, ozonom bogati i od vjetrova slobodni zrak, krasna romantika ukolo glavne su oznake mjesta, u kojem se nalazi zavod. U samom lječilištu vlada također mir, koji je za mnoge procedure, što traju po čitav sat, upravo neophodno nuždan; pojedine aplikacije podjeljuju se s najpedantnijom preciznošću, spretnošću i brzinom, a sa strane svih faktora, što sudjeluju u lječilištu, pokazuje se prema gostima najveća susretljivost, te je gost već odmah u početku predobljen i napunjen pouzdanjem u ozdravljenje. To su sve oznake, koje treba da rese svako lječilište, a kojima se osobito samoborski hydropatski zavod odlikuje; sama pak metoda liječenja — po prof.

Winternitzu u Beču — u svim je svojim procedurama snažna, a opet blaga i mila, te bolesnik sav kao preporoden izade van.

U savezu su sa lječilištem i ostale prilike koje liječenju najbolje pogoduju. U prvom redu liječe se ovdje bolesti živčanog sustava, jer baš to su bolesti, koje se naravnim postupkom liječenja najuspješnije liječe. Za bolesnika uopće, a osobito za neurastenika od najveće je važnosti harmonična izmjena između mira i zabave. A evo sve mu to pruža liječenje u Samoboru u najpunijoj mjeri. U samom zavodu dobiva bolesnik umirenje živaca i osvježenje svojih sila. Poslije toga se svakako preporučuje gibanje i šetnja, a šetališta ima u Samoboru na pretek. Hoće li se bolesniku ili ljetovničkom gostu slatkog mira, evo mu Anin-dola, gdje može osim toga u tamošnjim gostionicama svoje sile okrijepiti. Hoće li se strancu razgovora s prirodom, evo mu prekrasne romantičke rudarske drage. S jedne i druge strane okružuju ga ovdje šumom obraštene gore, prodolom žubori potok Gradna, a od Rudá struji svjež, čisti gorski zrak. Hoće li se gostu veličajnosti i zanosa, neka se uspne na u novije vrijeme krasno uređeni i puteljcima isprepleteni Stražnik, odakle puca predivan vidik na samoborsku dolinu. Ma uživao čovjek taj vidik ne znam koliko puta, nikad nije pravo zasićen, jer uvijek nalazi u njemu novih ljepota. Upravo tu se vidi, kako su neislovljene prirodne ljepote pa koliko je u čovjeka čuvstvo za ljepotu istančano, može u prirodi samo uživati, jer nalazi u njoj sama sebe; a nema sumnje, da takova milotna čuvstva, što ih u čovjeka pobuđuju prirodni čari najbolje djeluju i na tjelesno zdravlje. Ta poznato je kolika se važnost upravo u modernoj medicini polaže na psihički momenat.

Sličnih vidika naći će svatko i s mnogih točaka Anin-perivoja. Nade li se k tomu još zgodno društvance, eto, kako krasno možeš ovdje boraviti dane! Tu su samo nekoja za šetnju zgodna mjesta istaknuta, a imade i bezbroj drugih, jer samoborska okolica je sva lijepa, a pregnućem i márom trgovišne općine: „Štva“ za poljepšavanje bit će po vremenu još i lje.

U neposrednoj okolini valja nam spomenuti i Šmidhenovo kupalište, kamo se također svraćaju mnogobrojni gosti, da se kupanjem osvježuju i krijepe.

No to nije sve. Trgovišno zastupstvo pobrinulo se i zato, da gostovi i večer mogu ugodno i lagodno sprovesti, a u tu svrhu dobavilo je vojničku glazbu. Dobava je bila skopčana s velikim žrtvama, a upravo to dokazuje, kako samoborsko zastupstvo nije žalilo troška, da pruži ljetovničkim gostima umjetnički glazbeni užitek na kome će se razblaživati, da se tako umirene i razblažene duše to lakše mogu podati slatkom snu.

Da se pak ne bi takav život pričinio kome možda previše monoton, priređuju domaća društva od časa do časa nešto veselije i bučnije zabave u Anin-dolu, koji — inače tako tih i miran — u takvim zgodama sav oživi od veselih zagrebačkih izletnika.

Nipošto mi nije bila svrha, da ovim recima iscrpim sve, što nam pruža ljetovište i lječilište Samobor; to mi je i nemoguće, jer sam samo kratko vrijeme ovdje. Htio sam tek da prikazem svoje prve utiske, a rezultat je ovih spoznaja, da je Samobor već danas kao ljetovište i lječilište tako uznapredovao, te se može takmiti s lječilišnim mjestima najvažnijeg glasa. Za to bi i sramota bila, da domaći

U tudjini.

Bilo baš pred Božić. Cijela krajina, dokle oko stije prikrita je dubokim snijegom, po kojem se uhvatila caklasta ledena kora. Oniško, crveno jutarnje sunce odsijeva u svim bojama sa te bijele površine. Hladnim uzduhom leprše milijani sjajnih nitriča srebrnoga linja, a čini se, da ispunjavu vas prostor do neba. — —

Cestom od Graca prema Ljubu stupa putnik ili kako se u nas kaže „Fremtar“ — čovjek srednjega uzrasta, širokih leđa, pogute glave. Šešir natukao na oči, da se dotakne odbrani pred hladnim udarima sjevera. Rukom povazan preko glave čuva si uši od zime; jednu ruku utopao duboko u džep, a drugom se tipre o debelu kvrgavatu batinu. Tako stupa muško. Mora da su mu teški jati stali srca, jer mu se svaki čas niz obraz okliane suse, sledi se i šuštrija u snijeg na cesti.

— — Da, teško mu ja, teško! — — Sjeća se belan dalekoga doma svoga, sjeća se, kako je stakulao oko „Božićema“ i pjevao, — on tako zanosno pjevao božićnje pjesme — doma — doma — u toplom gnijezdu matere! A sada? Bez posta, u tudini, na cesti, izložen bijedi i nevoji, dok se svaka kršćanska duša sprema, da dočeka svete božićnje blagdane. — — Uro jače zasrubi vjetar a razbudena se putniku učini, da u sumu vjetra razabire — točno razabire slatke glasove domaće pjesme: Pastiri stane se! Kako! Otkuda — tko bi znao — — ?

On stane, i sluša i trne, a vjetar svejednako donosi zamamne glasove, sad tiše sad gromkije, sad mite, oh kako mite! Onda opet utihnu pjesme, a vjetar dalje svom snagom brlje i pali pocrvjenjete obrase. I jače curile suse stromaka niz lica. — —

Iz velikoga zavojca na istoj postoj cesti prema Pegavi, pojavi se nenadano drugi putnik. Visok, vitak,

mlad i otisnuvši šešir daleko unatrag, hrio, veselo stupa ili bolje reći poskakuje cestom. Iz očiju mu sijeva radost i zanos. Pa kako i ne bi — on hrio u svoj zavičaj. Duša mu pjeva, srce pjeva — —

I sastadoše se njih dvoje. Stariji po putničkom običaju, hrpavim glasom dovikne mlademu:

— „Servus kolega!“
— „Servus!“ odvrati mladi. Tada si pružiše hladne desnice. I gie u taj čas kao da su se dva munjeva pola spojila — prostruji im tijelom nešto nepobjatno mite i toplim valom samilosti zalije im srca. I stajahu tako čas, dva iznenađeni čudnom tom pojavom.

— Onda stariji opet priupita:
— „Was für ein mutije?“
— „Ich bin ich ein Sattler“, slabom nijemštinom odgovori mladi i odmah upita:

— „Und Du?“
— „Ich bin der Fleischhauergehilf“, isto tako slabom nijemštinom odvrati stariji.

— „Was für Landmann bist Du?“, tukao je mladi dalje.

— „Bin ein Krobot“.

— „Boga Ti, ta i ja sam Hrvat!“ viknu mladi skočivši u vis kao da ga je zmiya ujela.

— „Hu, tri sta ti muka, a otkuda si brate, ako Boga znadeš?“ usbudeno i hrio priupita stariji.

— „Iz Samobora.“
— „I ja — i ja“, vikao izvan sebe stariji.

— „Kako Ti je ime?“, mladi će.
— „Mijo Kokman — a Tebi?“
— „Janko Kompare!“

*) „Metje“ u govoru putničkom znači: „zanat“.

Mijo je otišao u svijet dok je još Janko bio reč bi u povojima i sastali se evo u tudini kao tuđinci.

R. Buzina.

Iz starih samoborskih vremena.

(Pabirel.)

U siječnju 1688. pod sucem Johanom Bapt. Franciscijem zabranjeno je na trgu „dokle kodi budese masa sv. služila ni na veliko ni malo težiti niti prodavati.“

Godine 1688. određeno je, da ako se nade među samoborskim kožarima, koji ne bi bio izučen za svoj zanat, bude globljen sa „dva vugerska dukata“, koji se budu predavali u ruke Petru Obranu.

Ferenc Roč založio je god. 1802. „vu sile i potreboće svoje vu oveh gladnih letih zemlju Grič“ od 3 i pol stoga za 14 for. i za 3 štrinke žitka vrijedne 2 for. i to na dvije godine.

U sjednici „opiduma“ Samobora, koja se održala 7. februara 1815. pročitano je pismo gubernijskog povjerenika Trpuca iz Mirmovca, kojim se određuje način proslave kraljeva rođenog dana. Iz pisma se razabire, kako su već tada bili neki „purgari“ naoružani. Gub. komesar piše među ostalim: „... zakaj potrebno je, kak najviše purgarov s puškama i zebati, koji vu paradi ovak šti i pod mašum pucali budu. Odušeno je nadalje muziku pozvati, koja „pod zastavom cel magistrat vu cerkvu sprevođiti ima“, pak odrediti dva zdušna asesora, koji će toga dana po starome običaju pobirati „almuštvo“ i podjeliti ga među siromahe samoborske.

ljudi bez potrebe odlaze u strana lječilišta i ljetovišta i tamo traže okrepu svoga zdravlja ako ga mogu ovdje naći.

Mi Hrvati moramo hvaliti Bogu, da nam je dao krasni i svim za razvitak jednog ljetovišta i lječilišta potrebnim uvjetima urešeni Samobor; pa ako su domaći sinovi Samoborci pregnuli, da prirodne prednosti ove drage lijepe grude, na kojoj su prvo svijetlo ugledali, izrabe, to se njihovo pregnuće mora nazvati najplemenitijim. Svi pak plemenito misleći i čistom bratškom ljubavi napunjeni ljudi uvijek će želiti i nastojati, da Samobor bude prvi biser naše mile domovine Hrvatske, te uvaženo lječilište i ljetovište, u kom će ljudi iz bliza i daleka naći odmora, okrepe i žudena zdravlja.

L.-ov-, lječ. gost.

Iskapanje i pogreb kostiju Petra Zrinjskoga i Krste Frankopana.

Na 19. pr. mj. stigli su u Bečko Novo Mjesto izaslanci kluba „Braće hrv. zmaja“. Na 20. su služene zadušnice u onoj crkvi, gdje bijahu pokopana ova dva mučenika. Iza toga podoše na skupno groblje. Ovdje su radnici iskopali grob u nazočnosti svih Hrvata i posebnoga povjerenstva grada Bečkog Novog Mjesta. Kostij bijahu posve ispremišane. Iza četvrt sata kopanja opažalo se u zemlji pomiješani dijelovi istrunuloga drva. Ovo su očito ostanci onih ljesova, u koje bijahu g. 1885. pokopane lješine siromaha iz bolnice. Naskoro se pokazalo također kosti, ali ne više onako isprebacane kao prije, nego upravo potpuni kosturi. Vanjsina im je odavala, da su mnogo mlade od kostiju mučenika. Na to se prestalo s daljnjim kopanjem, a sakupljene kosti budu stavljene u lijepi limeni ljes.

Ljes s kostima bude prenesen u mrtvačnicu. Ovdje je povjerenstvo točno popisalo svaku pojedinu kost. Naše su se 2 lujanje, zatim sve goljenice, potkoljenice itd. Prije negoli je limeni ljes bio zalotan, stavili su u nj svi Hrvati po jednu katicu cvijeća s narodnim trobojnicama, na kojima su tiskana imena njihova. U ljes bijaše položena također isprava, pisana na pergameni, a potpisana od povjerenstva i nazočnih Hrvata. Ova se listina nalazi u posebnoj limenoj cijevi. Prvi limeni ljes stavljen je u drugi — isto tako limeni ljes.

Sada je krenuo sprovod. Ljes s dragim ostancima hrvatskih naših mučenika nosili su hrvatski književnici. Kad je povorka stigla do novoga groba, snimio je fotograf taj prizor. Novi grob se nalazi na jednom od najljepših mjesta tik glavnoga križa.

Kosti naših mučenika prenest će se u Zagreb, čim to dopusti Njeg. Velič. kralj.

Nad njihovim grobom diže se željezni križ. Vječna slava hrvatskim mučenicima!

DOPISI.

Sv. Marija Pod Oklicem, 23. srpnja.

Proizvodnja vina u našem mjestu od godine do godine biva veća. Svakoga se proljeća podiže i novih vinograda, pak je proizvodnja već sada dosta znatna, a nade je, da će još više porasti, jer smo na putu da što racionalnije obrađujemo naše vinograde, ponukani na to uputama putuj. učitelja gosp. P. Cesara. Uvjereni smo i sami, da ćemo boljim radom ne samo doći do većeg priroda, nego i naše vinograde trajno uzdržati u dobrom stanju.

Jedno nam samo još zadaje briga, olakšati kako prodaju vina. — Razmišljamo često o tome, a kad ushitismo u Vašem cijenjenom „Samoborskom listu“ od 15. srpnja o. g. praktične prijedloge u istoj stvari, odlučismo ovih dana sazvat sastanak vinogradara u u svrhu, da osnujemo što prije vinogradarsku udrugu.

Tako ćemo uz našu seljačku i gospodarsku udrugu imati — ako Bog da — i vinsku udrugu tim više, što se za njezin osnutak mnogo zauzima naš vrijedni župnik g. R. Kučas. — Samo složnim uzajamnim radom moći ćemo tako željeno postići.

Domaće vijesti.

Promjene u franjevačkoj provinciji sv. Ćirila i Metoda. U ovogodišnjoj kongregaciji određeni su za samoborski samostan: O. Akurzij Križan, o. Antun Greischl. Za Jastrebarsko određen je o. Josip Ivančić, koji je bio prije par godina u ovdješnjem samostanu.

Dar. Umirovljeni veliki župan presvj. gosp. Bude pl. Budisavljević Prijedorški, koji je kroz mjesec srpanj boravio u nas na liječenju, položio je na svom odlasku iz Samobora kod uprave „Hydropat. zavoda“ 6 K za glazbu, a 6 K za „Društvo za poljepljanje Samobora“.

† **Mirko Karas.** Ovog čestitog čovjeka upoznasmo ubliže kad je dolazio u Samobor u pohode g. Huthu, koji zajedno s g. Milivojem Reizerom oplakuje u njem svoga tasta. Još o Petrovu dne vidjesmo ga u nas, a nekoliko dana kasnije doznasmo za njegovu smrt, koja je i sve njegove ovdješnje znance i prijatelje duboko raztužila. S pokojnikom Karasom gubi Zagreb jednog tipičnog poštenjaka — građanina i vatrenog rodoljuba, koji je bio svuda rado viđen i od svakoga poštivan. Pokojnik je bio pretplatnikom našega lista od njegova osnutka. Laka zemlja ovoj čestitoj duši, a teško ožalošćenoj rodbini naše iskreno saučestuje!

Aninsko proštenje u Samoboru. Prošli je tjedan igrao važnu ulogu u samoborskom javnom životu, jer ne samo da su mnoge naše Ane, Anke, Janice i Ančice slavile svoja godovna, već se dne 28. pr. mj. održalo toliko omiljeno aninsko proštenje. Ovo proštenje nije priraslo samo srcima Samoboraca već su ga zavoljeli i ostali naši susjedi a osobito zagrepčani. To je dokazao i onaj golemi broj izletnika, koji je dohrio iz srca Hrvatske na grudi gostoljubivog Samobora. Taj je dan Samobor upravo vrvio od mnoštva stranaca. Naši su krcinari imali pune ruke posla, da u svakom pogledu zadovolje goste, dok su vlasnici samoborskih toplica i mrzlica nasmagali jedva mjesta u svojim inače ogromnim bazenima.

Dok su se u jutro redale u starodrevnoj kapelici jedna misa za drugom, razvila se je poslije podne u divnom Anin-perivoju veoma animirana pučka svečanost. Uz dobra i svakovrsna jela i pića, bilo je ovdje glazbe, plesa, koriandola i drugih običajnih zabava. Zabava se protegla do kasno u noć, dok se nije približavalo vrijeme odlaska posljednjega vlaka. Premda se je velika većina izletnika vratila u Zagreb, ipak nijesu još dugo opustjele ulice Samobora.

Spomenut ćemo, da je u nedjelju općio između Samobora i Zagreba 21 vlak, dok je osobni promet na samoborskoj željeznici iznosio taj dan do 2000 osoba.

I tako je evo i ljetos veselo i dostojno obavljeno najveće i najobjubijenije samoborsko proštenje, od kojega će svakome ostati po koja ugodna uspomena.

Zdravstvene prilike u Samoboru i njegovu kotaru od 15. do 31. srpnja. Bolesti probavila najčešće se pojavljuju i opažaju, ali su same po sebi neopasne.

Od priljepljivih bolesti pojavio se škrljet, koliko je poznato, u jednoj te istoj kući u tri slučaja i to kod djece istih roditelja. Od ove je djece umrlo dvoje, dok se jedno oporavlja. Ovi nagli slučajevi smrti prozurokovali su u Samoboru napose među stranima razumljivu, ali neopravdanu bojazan, da se tu radi o epidemiji škrljeta. Ovu bojazan još povećavaju glasine, kojima se hoće da prikaže, te se pojedini slučajevi bilo s kojeg razloga hoće da zatajuju; o čemu dakako nema i ne može biti govora. Škrljet je u Samoboru još uvijek samo sporadične naravi, o čemu se uvjerio i ovih dana izaslani kr. žup. fizik. Protiv širenja ove bolesti preduzete su sve zdravstveno-redarstvene mjere. Toliko na umirenje i domaće i stranoga općinstva.

Dr. Bičan.

Za Šmidhenov spomenik predao je kod uprave našega lista prof. i hrv. književnik g. Josip Milaković 2. K.

Dvadesetpetgodšnjica. U nedjelju se navršilo 25 godina, što su na učiteljskoj školi u Zagrebu položili učiteljski ispit g. Ratko Buzina, učitelj i zborovoda naše „Jeka“, te samoborac, g. Stjepan Šimec, ravnaajući učitelj u Rovištu. Vrijednim jubilarcima, koji već evo četvrt vijeka revnuju kao narodni prosvjetitelji, srdačno čestitamo.

Izlet u Samobor. Hrv.-slovensko kat. društvo, koje će održati na početku kolovoza svoj sastanak u Zagrebu, upriličuje izlet u Samobor u srijedu, 7. o. mj.

Požar. 25. pr. mj. zarodila se vatra pod krovom kovačnice Franje Noršića u Bistracu, gdje se nalazilo sijena, pa je već u prvi mah zadobila dovoljno hrane i prilike, da se raširi. Susjedi opaziše, kako je vatra prodrla krov i plamen stao lizati napolje. Poče vika a napomaganje nadoše se brzo seljani i seljanke s kablama vode, da spriječe vatri napredovanje. Gg. pl. Frigan i učitelj Prištin i ovaj put su neumorno nastojali oko obrane. Međutim je iz Bistraca došla neka djevojčica u Samobor i obavijestila vatrogasno zapovjedništvo o požaru, pak je odmah određen uzbud čete, koja se zaputila na garište s vožnjačom štrcaljkom, presekom i kolima za momčad. Kako je već bila prva pogibao ukličenja, vatrogasci su odstranili užarene grede, pretražili preostavše sijeno i ugušili još goreća mjesta. Cijevi sisalice spustili su u obližnji zdenac, no voda je bila otuda doskora iscrpljena. Da se moglo dalje raditi sa štrcaljkom, žene su marljivo donosile vodu i punile štrcaljku, uslijed čijih je jakih mlazova i posljednja pogibao doskora otklonjena. Oko 1 sat poslije podne vratila se požarna četa u Samobor. — Zgrada Noršićeva bila je osigurana a izgorio je od nje krov i 60 q sijena, koje se nalazilo ispod krova ali koje nije bilo osigurano, pa će time Noršić pretrpjeti znatnu štetu.

Prva hrvatska narodna pomoćnica, imala bi stupiti u život mjesto opstojale pod upravom bivšega ravnatelja Sivoša. U to ime sazvana je bila skupština u Zagrebu, koja je upravu nove pomoćnice povjerila g. Ivanu Sariću.

Umrila. Katarina Fabijaneć umrla je 29. srpnja u 85. godini života, te je pokopana prekojuče. Laka joj zemlja!

Hrv. pjev. društvo „Jeka“ u Samoboru priređuje u nedjelju 4. kolovoza svojim podupirajućim članovima u Anin-perivoju veliki koncert, kod kojega sudjeluje vojnička glazba c. i kr. pječ. pukov. br. 16. Izvodit će se: 1. Wagner: Uvodni čin iz opere „Lohengrin“ (glazba). 2. Eisenhuth: „Spas brođara“ (zbor sa bariton solom). 3. Suppé: „Pjjev slavulja“ (glazba). 4. Novak: „Ah tamo!“ (zbor sa bariton solom). 5. Motal: „Svečanost u Samoboru“ (veliki karišik starih samoborskih pjesama, (glazba). 6. Novak: „Sanak spava“ (zbor sa bariton solom). 7. Muhvić: „Slovenec i Hrvat“ (glazba). 8. Zajc: „Crnogorac crnogorki“ (veliki zbor).

Poslije koncerta ples. Nečlanovi plaćaju 40 filira ulaznine. Preporučujemo sl. općinstvu, da podupre rad rodoljubnoga toga društva, koje je svojim produkcijama dokazalo, da je odlični premac porajboljim hrv. pjev. društvima.

Ljubitelji pak starine, moći će se naslađivati krasnim karišikom, sastavljenim od veće česti iz starih samoborskih pjesama, koje je sabrao društveni zborovoda g. R. Buzina. Bude li nezgodno vrijeme odgađa se koncert na 11. kolovoza. — Dakle u Samobor! — U Anin perivoj!

Zaruče. Gosp. Pavao Žokaj, opć. blagajnik u Hrv. Stupniku, zaručio se je s dražesnom gđicom. Nadom Kniewald, kćerkom tamošnjeg opć. bilježnika. Bilo srečno!

Gudalački koncert ovdješnje vojne glazbe bit će svakoga četvrtka u bašči gostionice „Grada Trsta“. Poblize u oglasnom dijelu našega lista.

Nesreća. M. Žitković, seljak u Molvicama, putujući neki dan iz Samobora kući, pao je zajedno sa škrinjom, na kojoj je sjedio, pod kola. Ovaj je pad tako nesretno svršio, da mu je vozno kolo prešlo preko desne noge, te slomilo potkoljenicu iznad glečnja. Ozljeđa je ta gora što je slomljena kost probila kožu. Pružena mu je liječnička pomoć.

Prvu sv. misu služio je u Varaždinu dne 21. pr. mj. g. Valentin Lehpa mer sin gosp. Đure Lehamera iz Ruda. Čestitamo.

Aninski sajam, koji je održan u Samoboru 29. srpnja, bio je vanredno dobro posjećen. Dovezen je velik broj stoke, a osobito su se isticali vrlo krasni komadi volova, od kojih bi neki mogli sasna dobro pristajati i na svakom svjetskom sajmu. Ovomu je najviše doprinjelo oplemenjivanje stoke s pingavskom pasminom, koja, kako se vidi, jest najzgodnija za naše marvogojstvo. Bilo je parova, koji su težili i do 16 i 17 mct. Blaga je bilo najviše dotjerano iz okolišnih sela, a ponešto iz susjedne Kranjske. — Svinja je bilo manje vidjeti na sajmu, što je i razumljivo, jer se svinjski sajmovi i onako održavaju svake subote. S obzirom na ovaj sajam opaziti nam je, da je prostor za blago bio razmjerno premalen, dok je onaj za svinje preopsežan. Tomu bi valjalo u buduce doskočiti, jer se za posljednjeg sajma kraj lošeg razredjenja nije bilo moguće pravo kretati, pa nije kupac mogao imati valjanoga pregleda. Još bismo preporučili, da se bodljikava žica, što dijeli sajmisti prostor zamijeni nečim zgodnijim, kako bi se izbjeglo ozljeđanja stoke. Ne bi li se i kod pregledavanja putnica upotrijebilo više osoblja. Posljednji put bila je velika navala, pa jedan čovjek apsolutno nije kadar, da zadovolji nestrpljivim prodavačima blaga, koji dižu uslijed toga zagušnu graju i prave nepotrebnu buku.

— Na sajam je dotjerano u svemu 1577 komada goveda, od toga je prodano 267. Svinja i pračadi bilo je na sajmištu 141, a prodano je 39 komada.

Što je važno, cijene su goveda i svinja znatno pale, moće se reći za cijelu trećinu dosadašnjih cijena.

Procesija k Mariji Bistričel po starom samoborskom običaju krenuće sutra ranim jutrom. Hodočasnici vraćaju se općinom 5. o. mj. u 6 sati poslije podne.

„Peška knjižnica i štamparica“, o kojoj smo nedavno javili, da se preselila u nove prostorije, ljepo napreduje. Da je njezino preseljenje zbija bilo možno to nam najbolje svjedoči ljep broj novih članova. Primljeni su ovi novi članovi: Ivan Bačić, dr. Milan vitez Bičan, Ivan Cerić, Josip Čep, Josip Domin, Janko Herlak, Ignac Ivančić, Petar Dumić, Mijo Filipac, Slavko Kelemenić, Josip Kompare, Franjo Kompare, Đuro Kompare, Danijel Katanec, Mavro Neuman, Antun Nemanic, Mijo Noršić, Stjepan Novak, Martin Potušec, Stjepan Poređen, Franjo Prištin, Marko Sernad (u Americi), Franjo Stefina, Antun Vahović i Stjepan Vahović. Nedavno smo si razgledali bogatu društvenu knjižnicu i divili se uzornom redu koji u njoj vladava. Glavna je to zasluga neumornih knjižničara gg. Fr. Šušijana i Val. Kerovca, koji ne žale ni truda ni vremena samo da bude sve u redu.

Govori hrvatskih delegata. Primiti smo 1. svesku govora hrv. delegata, što su ti izrekli u Budimpešti prigodom rasprave zakonske osnove o pragmatički seljaničara. Svakomu je Hrvatima poznato, kako se četr mjesec dana orila u zajedničkom saboru hrvatska riječ i kako su naši delegati odvažno i neustrasivo ustali na obranu naših prava i našega jezika. Sad se ti govori tiskani posebice. U 1. sveski izšli su govori dra. Vrhovnića, Ljube Babić-Ojalskoga, dra. Grahorca, dra. Sermića i dra. Mažuranića. Knjižica obuhvaća 101 stranicu, a sadana je tiskana i nakladom dioničke tiskare. Cijena 40 fil. Preporučujemo je što toplije svim rodoljubima.

Položio blagajnički ispit. Gosp. Vjekoslav Juratović položio je ispit za općinsko-blagajničku službu. Članovi gornjograđanske čitaonice ovime mu kao svomu tajniku srdačno čestitaju.

Primamo iz općinstva: Kod aninskog se prošćenja pokazalo, da se na plesalištu za vrijeme plesa dizala nenasosna prašina. Bilo bi u interesu zdravlja i odijela, da se ta prašina prije svake zabave koja se drži u Anin-perivoju, ukloni.

Olomučki dnevnik „Pozor“ osvrće se u svome 138. broju na našu noticu „Samoborska koračnica“, koja je izašla u posljednjem broju. „Pozor“ se pohvalno izražava o glazbenom djelovanju g. Motala, kao dirigenta 93. pješk. pukovnije u Olomucu, te ističe obiljubljenost koju je uživao u svim slojevima tamošnjeg građanstva.

Samoborska lokalna željeznica. Počevši od 15. srpnja 1907. opće motorkola u ljetnim mjesecima danomice: Zagreb odl. 10 sati 15 č. pr. podne i u 4 sata p. p. — Samobor odl. u 7 sati 35 č. pr. podne i u 2 sata 30 č. p. p.

Posebne vožnje uz prethodno utanačenje sa željezničkom upravom; za posebnu vožnju danju izmed Zagreba i Samobora plaćaju društva do 15 osoba 15 kruna.

Strossmayerov kalendar za g. 1908. Strossmayerov kalendar za g. 1908. počeo se već štampati. Kalendar će biti isto onako lijepo opremljen kao i onaj za ovu godinu. Našli su se umjetnici odazvali pozivu ponajboljim radnjama, a statistički će dio biti ove godine upotpunjen. Važna rubrika u kalendaru bit će bibliografija hrvatska počevši od 1. siječnja do 1. kolovoza o. g. Mi za to toplo preporučujemo svim rodoljubima ovaj kalendar, da ga šire svuda medju narodom i da saberu što više abonata za nj.

Nagla smrt. Petar Bačićek iz Ježdovca, 44 godine star, dovezen je 23. srpnja u 9 sati prije podne na kolima ovdješnjem kot. liječniku. U dvorištu je silno jaukao i vikao od žestokih bolova. Kad je došao u liječnikovu sobu, da bude pretražen, sruši se o tle bez svijesti. Izveden na hodnik, upotrijebio je liječnik sva sredstva da ga dozove k svijesti, ali je Petar Bačićek preminuo u liječničkim rukama. Pokojnik je bolovao na kroničnom čiru želucu, koji je probušio želučanu utrinu uslijed teške hrane, koju je u predvečje kritičnoga dana uživao. Smrt je nastupila uslijed upale potrbušnice. Kako su se u isti čas nalazila kod liječnika dva franjevca, pružio je odmah jedan umirućemu apsoluciju.

Ubio je grom. 15. srpnja poslije podne bijaše vruć i sparan dan. Na obzorju se navukli tmarni oblaci. Stalo bljeskati i grmjeti. Nad selom Horvati nadvila se najveća oluja. Oko četvrti ure poslije podne gladila je Barbara Herceg, seljakinja iz pomenutoga sela, rublje. Soba, u kojoj je ona obavljala svoj posao, bijaše otvorena širom, a u sobi ležao je 63 godišnji Tomo Herceg, koji boluje od plućne neduhe i vodene bolesti. Kraj Barbare Herceg sjedilo je na podu sobe njezino četirigodišnje dijete. Udaljeno je bilo jedva 6 koračaja od matere.

Iznenada među se strašan prasak. Bolesni Tomo opazio je bljesak u sobi i osjetio — kako on tvrdi — zadržao od puščana praha, a u istom trenu sruši se Barbara Herceg na pod sobe. Prestravljeni ukućani pohiše iz dvorišta u sobu začuivši viku i zapomaganje Tomina. Počeše trti Baru, dizati je s poda ali sve uzalud. Žena je bila mrtva.

Na tijelu Barinom nije bilo opaziti nikakvih opekina, kake se rado opažaju kod ubijenih od groma. Prema tomu bit će u ovom događaju uzrok smrti t. z. shock, t. j. žestok tlak munjine, koji je prouzročio živčani uzdrmaj a potom klesni mozga i srca.

Pokojnica bila je mlada udova od 28 godina, te krepka i zdrava žena, a mati jednog djeteta komu se nije ništa dogodilo, kao što ni bolesnomu Tomu Hercegu. Dr. M. B.

Ugrizao ga pas. Brijačkog naučnika Rikarda Uršića ugrizao je pas ovdješnjeg samostana. Konstatirano je, da je pas bio potpuno zdrav.

Nađena. U Anin-perivoju nađena je za posljednje svečanosti novčarka sa 142 K 31 ml. — Vlasnik nekta se prijavi kod trg. poglavarstva.

Izgubljeno. Izgubljen je jedan ženaki rubac za vrat.

Redarstvene vijesti. Uspjeno je 5 osoba radi nedopuštenoga prospajanja, a 7 radi noćnoga stajanja.

Neuređba kod topničkih vježbi. I u Samoboru se čuje za mirna vremena tužanj topova, kojima vježbaju topnici kod Križevca. Ovih se dana ondje dogodio valna neuređba. U selu Leskovcu našle su topovske kugle na dva topnika, koji su bili postavljani kao paznja i oba osuđena na mjestu mrtva.

Na samoborskoj klanici zaklano je od 15. svibnja do 15. srpnja: 203 krom. teladi, 117 krom. rogatoga blaga, 108 krom. svinja, 6 janjica i 7 odojaka.

Društvene vijesti.

Iz vatrogasnog društva. Zapravo društvo vatrogasno čete prodavilo je osiguranje svih svojih izvršujućih članova za slučaj nesgode ili smrti, koja bi mogla zadesiti na garištu ili sa vjetrova. — Podijeljena je stana vrpca za 5 godišnje službe penjaču Zarkoviću Marku. — 10. o. m. navršuje vode čuvara g. Marko Herceg 15 godina vatrogasne službe. Tom će zgodom biti odlikovan srebrnom službovom koptanom zem. vatrogasne zajednice. Vrijednom starim, a oduševljenom vatrogascu srdačno čestitamo!

PROSVJETA.

„Hrvatska danica“ za zabavu i pouku hrvatskomu narodu. Urednici Josip Ljubić i Izidor Škorjač. Svezak 6. God. IV. List izlazi svakoga 15. u mjesecu, a cijena mu je na godinu K 1.30. Preplata se šalje upravi, Zagreb, Trg sv. Katarine, br. 3.

„Tamburica“ br. 7. Teč. IV. poučno-zabavni list s glazbenim prilozima za tamburaše. Vlasnik, izdavač i odg. urednik Janko Stjepušin u Sisku. Tamburica izlazi svakog mjeseca a cijena joj je godišnja 2 k bez glazb. priloga, a 8 K s prilozima.

„Hrvatski Sokol“, časopis za promicanje tjele vježbe. Urednik dr. Franjo Bučar. Vlasnik, i nakladnik „Savez hrvatskih sokolskih društava“. Izlazi jedamput na mjesec, a godišnja mu je cijena 3 K s poštarinom.

Gospodarstvo.

Piljesan (oidium) na grožđu. U drugoj polovici mjeseca srpnja opazimo mjestimice na grožđu trsne piljesni (oidiuma) osobito na vrstama Portugisca i Graševine. Nekoje vrste grožđa ova bolest uopće više napada, a nekoje opet manje.

Ova se bolest pojavila u neznatnoj mjeri te nema bojazni, da će nanijeti znatnije štete. Međutim, gdje je ima, valja da se sve grožđe za vrućega dana napraši sumporom, kako bi se zapriječilo daljnje njezino širenje.

Gusjenice u voćnjacima. Od nekog vremena počelo se rapidno sušiti lišće na vršcima mladih izboja. Na takovu je lišću naći svu silu sitnih gusjenica, koje mogu znatne štete nanijeti osobito na mladim voćkama. Ne može se stoga dosta preporučiti, da svatko voćke tečajem proljeća i ljeta češće pregledava nema li gusjeničkih gnijezda. Takova treba porezati, sabrati i spaliti. Inače se može dogoditi, da se gusjenice od godine do godine sve većma razmnože, te mogu uslijed toga počinuti silu kvara.

Stanje vinograda u Austriji. Vinogradi u Austriji mnogo su stradali prošavše godine od peronospora, radi čega je mlade (rožde) slabije dozrelo, a kako bijaše još i ostra zima, jako je nazebla loza. Imade tamo vinograda, gdje čokoće ovog proljeća nije niti potjeralo. — Nekoji vinogradari morali su pače iskrčiti svoje vinograde. Kako je potom i izgled berbe vrlo slab, bit će tamošnji konzumenti i trgovci prisiljeni velike količine vina nabaviti od druguda. Upozorujemo na ovu okolnost već danas hrvatske vinogradare.

Francuski se vinogradari još uvijek bune. Kako je poznato, a i „Samob. list“ je već o tome pisao, francuski vinogradari digli su pravu bunu radi patvorenoga vina. Taj je ustanak još uvijek u toku, jer vlada nije došla odmah u susret željama vinogradara, da se stvori zakon i svom energijom spriječi patvorenje. I u južnoj Pruskoj na Rajni priredili su vinogradari na više mjesta sastanak s istim uzroka. Dogovarali su se, kako bi stali na put patvaranju vina, koje i njima nanosi velike štete.

U nas je već prije nekoliko godina stvoren zakon protiv patvaranja vina. Ali što koristi i zakon, ako vinogradari ne će sami paziti na to, da onemoguće koje-kake švindlere. Valja takve ljude prijaviti nadležnim oblastima.

Do sada se je obično kaznilo ove prekršaje globom, čime se nije uvijek postiglo željeno. Kazan zatvora i posvećenja zabrana daljnje trgovine više bi jamačno koristila. P. C.—r.


Sakagija na konjima u Hrv. Stupniku. Prošlog mjeseca ustanovljena je na dvjema kobilama u Stupniku sakagija. Jednako je ustanovljena ista bolest i na 2 komađa žirijebadi. Budući da je sakagija vrlo pogibeljna kužna bolest, to je iz dotičnoga zaselka zabranjen promet s konjima. Oboljele životinje ubijene su po odredbi kot. veterinarara i provedena je smjesta propisana raskužba okuženoga dvorišta.

Bedrenica. Ustanovljen je sporadički slučaj bedrenice na jednoj poginuloj junici u Samoboru. Protiv bedrenice najbolje je sredstvo cjepjenje, te bi bilo uputno, da vlasnici govoda cijepiti dađu. St. M.

Ljetovališni gostovi.*)

(Od 15. srpnja do 1. kolovoza.)

Akačić Cesar, ljekarnik sa obitelji, Rijeka. — Bingetzer Franjo, učitelj, Marinci. — Bernardić Marija, posebnica, Zagreb. — Brunner Oizeta, učiteljica, Banjaluka



Novost!

Zaštićeni kolebar.

Ovaj satni kolebar kojim se ura na lancu iz džepa povlači spojen je pričicom, koja onemogućuje, da se kolebar svine i od ure otrgne, kako se to često zbiva kod običnih nezštićenih kolebara. Mnoge su ure na taj način pale iz ruku i tako se oštetile, da im nijedan urar popravkom nije mogao ova točnost nadomjestiti koja je ura prije kazivala.

Ovaj kolebar može se umetnuti na svaku uru.

Jedino zastupstvo u Hrvatskoj

IVAN SUDNIK

urar u Samoboru.

Na skladu držim tebe satove Švicarske točno ideće. Popravke od satova i satnica obavim jeftino, brzo i točno. Vanjske narudžbe kretom pošte.

— Dr. Boranić Dragutin, kr. profesor sa obitelji, Zagreb. — Bernstein Herman, pravnik, Berlin. — Bošnjak Oton, kr. profesor sa obitelji, Zagreb. — Bier Gustav, sa obitelji, Zagreb. — Breyer Ivan, posjednik, Križevci. — Budisavljević pl. Budimir, Prijedorski vel. župan u m., Zagreb. — Čagarić M. rija, trgovkinja, Mitrovica. — Dubsky Milka, supruga inžinira sa sinom, Zagreb. — Erdeš Ana, učiteljica, Banjaluka. — Fritsch Leo, ravnatelj tvornice, Zagreb. — Forman Vjenceslav, nadzornik lokomotive sa suprugom, Zagreb. — Filipa Slavoljub, građevni pothvatnik sa suprugom, Bjelovar. — Goglia Ferdo, kr. profesor, Bjelovar. — Hofman Regina, supruga trgovca, Zagreb. — Hergešić Anđelina, udovalica tajnik banskoga stola s dvije kćeri, Zagreb. — Hadwiger Emanuel, natporučnik, Petrovaradin. — Janković Janko, učitelj, Bjelovar. — Kovačev Pavao, opć. blagajnik, Šibenik. — Köbler Hermina, supruga profesora sa sinom Zagreb. — Kačić Jure, trgovac, Livno. — Kaufmann Zorislav, kr. profesor sa obitelji, Osijek. — Koščal Franjo, gimnazijski ravnatelj, Vinkovci. — Kamenar Valerija, učiteljica, Križevci. — Kaufman Mirko, rav. pomoć. ureda k. sudb. stola sa obitelji, Zagreb. — vitez Korwin Taff, nadzornik Lojda sa obitelji, Trst. — Leibenfrost Olga, supruga podrav. hrv. štedionice sa djecom, Zagreb. — Luzzato Olga, posebnica sa djecom, Zagreb. — Muihić Daniela, posebnica, Zagreb. — Marić fra. Marijan, ravnatelj franjev. gimnazije, Bosna. — Majerović Janko, kapelan, Jastrebarsko. — Milaković Josip, profesor kr. učitelj. škole sa obitelji, Sarajevo. — Orešković Leopoldina, supruga činov. sa djecom, Požega. — Pavić Armin, um. predstojnik sa sinom Zagreb. — Pichler Antun, gimnazijski profesor sa obitelji, Mostar. — Popović Stjepan, septemvir sa obitelji Zagreb. — Prister Alica, supruga inžinira sa djecom, Zagreb. — Seligman Leopold, slugar, Bjelovar. — Sokolović Osman Asaf, pravnik, Sarajevo. — Schmid Valerija, kćerka savjetnika, Zagreb. — Skupec A., posebnica, Krašić. — Tolić fra. Antun, župnik Bosna. — Weiss Ana, posebnica Osijek. — Vinkler Josipa, supruga trgovca, Zagreb. — Veličković Katarina, udovalica septemvira, Budapešt. — Vouk Valentin, ljekarnik, Gospić. — Hacker Ivka, supruga činov. sa djecom, Zagreb. — Leustek Josip, profesor glazbe sa obitelji, Zagreb.

*Istak ljetovanih gosti dostavlja nam redarstvo trg. opć.

Javna zahvala.

Moja kćerka Štefana oboljela je od teškog i opasnog skrieta. Za vrijeme njezine bolesti gosp. je dr. Juratović uložio vanredno veliku brigu i trud oko bolesnice, te samo njegovoj savjesnoj revnosti, te liječničkoj vještini i znanju mogu zahvaliti, da mi je kćerka potpuno ozdravila, te da je njezina bolest minula bez svih kobnih posljedica.

Smatram si ugodnom dužnošću, te ovim putem gosp. dr. Miji Juratoviću od srca zahvaljujem za njegovu liječničku revnu pomoć, kojom je spasio moje dijete.

U Bregani, dne 28. srpnja 1907.

Adela udova Uri.

Javna zahvala.

Kod vatre moje kovačnice, koja me zadesila 25. pr. m. priskočili su u pomoć moji susjedi i susjedani, te mnoge žene i djevojke, koje su donosile vodu. Osim toga našao se odmah na pomoći gosp. pl. Frigan sa svojim težacima i slugama, te gg. učitelj Prštin i pl. Kie-pach ml. U to mi je velikom brzinom pohitilo na obranu i revno vatrogasno društvo u Samoboru sa svojim spravama, te sve te ide osobito zaslugom, da je vatra za vremena ugušena, i da se nije prihvatila zgrada.

Svim ovim mojim dobrotvorima u nesreći od srca zahvaljujem na njihovoj prijateljskoj ljubavi i požrtvovnoj obrani moga imutka. Neka im Bog naplati svaki trud, što su ga uložili oko spasavanja upaljene zgrade i odstranjenja daljnje pogibelji, u kojoj sam se nalazio.

Franjo Noršić,
puškar i kovač.

Različito pokućstvo

kao ura njihalica, ogledala itd.

prodaje se dobrovoljno i jeftino. Poblize kod gde Ferketić u Samoboru.

Branitelj

Dr. STEVO pl. OREŠKOVIĆ

prima stranke u kući br. 3. Šmidhenova ulica.

J bašći gostionice kod „Grada Trsta“ bit će svakoga četvrtka

KONCERAT

gudalačkoga orkestra vojne glazbe ces. i kr. pješačke pukovnije br. 16. — Početak u 8 sati uveče. — Ulaz slobodan. — Za što brojniji posjet moli

Josip Fittler.

Objava i preporuka.

Svim svojim cijenjenim mušterijama i sl. građanstvu javljem ovime, da sam svoju

bravarsku radionicu

preselio s dosadanjeg mjesta u svoju vlastitu zgradu i u radionicu, u kojoj je moj pokojni otac dug niz godina obavljao bravarski posao.

I na ovom novom mjestu trsit ću se kao i dosada, da svim narudžbama potpuno zadovoljim, te da zadržim ono povjerenje, kojim me je sl. općinstvo počašćivalo od početka moga obrtničkog poslovanja.

Preporučujući svoju bravarsku radionicu cijenjenom općinstvu Samobora i okolice bilježim

s veleštovanjem

Marcel Melinčak.

Prodaje se gradilište

nalazeće se nedaleko glavnog trga uz povoljne uvjete. Upitati se u upravi ovog lista.

Objava.

Javljam sl. općinstvu, da sam se preselila u Gajevu ulicu br. 5, te da ću i ovdje držati kola i konje, te pružati vozne prilike na sve strane.

Preporučujući se sl. građanstvu i gostima, obećajem, da ću kao i dosada svim narudžbama točno udovoljavati, te uz najumjerenije vozne cijene.

Sa štovanjem

Julijana udova Božić.

Preporučujem sl. općinstvu, a osobito gg. izletnicima svaki dan svježe kuhane butine, pravu hrvatsku salamu i druge vrste kobasica i suhomesnate robe, i čiste domaće masti od tvrtke K. Rabus i sin iz Zagreba.

Malinov (Himbeersaft) i ananasov sok.

Ljetošnji čisti vrcani med na malo i u bočicama počevši od 80 fil. i više, slatkisha, sira, sardina, finih bombona, čokolade, naranči, limuna sladora, kave čaja i sve vrste specerajske i prekomorske robe.

sa veleštovanjem

V. Mateta,

Trg Leop. Salv. br. 8.

I. hrv. tvornica štapova

baruna Alnoch-a u Bregani

kupuje bukova, grabrova i javorova glatka, ravna, 30 do 80 cm. debela, 2—4 metra duga stabla i plaća povoljne cijene.

Za proizvod štapova kupuje u svakoj količini zestenove, jasenove, svilbove, drenove i ljeskove ravne štapove (štile). Pobliza uputa i pogodba kod

Ravnateljstva tvornice štapova u Bregani kraj Samobora.

Pučka štedionica, dion. društvo u Samoboru.

— — — Rambergova ulica broj 9. — — —

Dionička glavnica K 200.000.

Pričuvna zaklada K 5000

Prima uloške na knjižice i ukamačuje ih sa

5 1/2 % čistih.

Podjeljuje zajmove na mjenice, na hipoteke, na vrijednosne papire i na ručne zaloge, te konvertira već postojeće zajmove.

Podjeljuje amortizacione zajmove uz najpovoljnije uvjete.

Kupuje i prodaje vrijednosne papire po dnevnome tečaju.

Kupuje i prodaje zemljišni i kućni posjed u svrhu preprodaje na svoj ili na tuđi račun.

Obavlja sve bankovne poslove najbrže i najkulantnije.

pokućstvo!

I. hrvatska

stolarska i tapetarska

obrtna vjeresijska udruga

kao član zemaljske središnje vjeresijske udruge.

Marjo Valerija ulica 10. Zagreb. Nikolićeva ulica broj 2.

preporuča svoje bogato skladište

stolarskog i tapetarskog

pokućva.

Samo domaći proizvod.

Polakšice u plaćanju. Cjenici i troškovići badava. Nebrojene pohvale stoje svakomu na uvid.

„MALVINA CRÈME“

Tko želi uzdržati nježnost i ljepotu svoje kože, neka svaku večer prije spavanja nariša svoje lice, vrat i ruke sa „Malvina crème“ i to tako dugo ribati, dok se Crème posve ne izgubi u koži.

Nečistoća teinta, crvena koža, sunčane pjege i ispućane ruke i usta, sve se to odstranjuje sa „Malvina crème“.

„Malvina crème“ ne sadržuje nikakvih po kožu štetnih tvari, te i dulja uporaba ne može po kožu štetna biti. Daljom uporabom biva koža mekana i bijela.

„Malvina crème“ posjeduje još i to svojstvo, da se ne pokvari i ne otvrdne, te je uvijek dobro za uporabu.

Cijena 1 lončića K 1-20.

Malvina sapun

Podupire djelovanje „Malvina crème“, te je za pranje veoma ugodan i troši se veoma štedljivo.

Cijena komada 80 filira.

„Malvina parfum“

je veoma fina i ugodna mirisa, te se dobiva već u to spremljenim bocama. Svi ovi preparati rađeni su u mojoj ljekarni, te su pravi samo oči, koji nose ovaj zakonom sačinjeni znak.



Ljekarna
M. Klöblich,
u Samoboru.

Poradi preseljenja

moje sa solidnosti dobro poznate trgovine, prodajem svekoliku na skladištu se nalazeću robu kao:

platna, šifona, ručnika, stolnjaka, džepnih ručaca, modnih tkanina, šarenih kretona, pamučnog i vunenog delaina, a jour tkanina, svilu, baršuna, ručnog rada, čarapa, nogavica za gospodu, gospođe i djecu, rukavica, sunco i kišobrana,

rublja za gospodu, gospođe i djecu, trčet-rublja i ocratnika.

Najfinija izradba. — Popluna. — Vlastiti proizvod.

Garnitura za krevete, zastora i u tu struku druge zasjecajuće malenkosti uz veoma niskene cijene dok zaliha traje.

ALBERT BRUCKNER